

ški je pretežno italijanski, ima okrog 700 razstavljalcev, med njimi le 4 Madžare, 2—3 Avstrijce s svojimi tehnicami. Vrhu tega se Italijanom vidi nabor, s katerim poskušajo obdržati svoj sejem, ki pa ne bo mogel konkurirati. Mnenje ne-interesiranega tujega trgovca brez političnih predsodkov nam dovolj pove.

Kmečki zbor na Bledu. so obiskale 8. tm. velike množice ljudstva, ki je zlasti z veseljem pozdravljalo tovariše iz Srbije. Popoldanskega zborovanja se je udeležilo no 25.000 udeležencev. Pri Blejskem domu se je uredil spreved, ki so ga otvorili gorenjski kmečki konjeniki v narodnih nošah; na težkih konjih, za njimi pa so se na vozovih razvrstile bujne skupine, predstavljajoče najrazličnejše slike iz kmečkoga življenja. Zborovanje je otvoril predsednik Ažman s kratkim nagovorom ter pozdravil navzočega min. Puclja in srbske tov., ki je imel na navzoče daljši govor. Za njim je govoril poslanec Raiar o težavah slov. kmetijskih poslancev, o pomanjkljivosti večjega strankinega tiska. Poslanec Mrmoja je ostro napadel klerikalce in zavračal njihova obrekovanja. Seljak iz Požarevaca se je pristrčno zahvalil za lep sprejem in je prinesel pozdrave iz Šumadije. Predsednik zborovanja Ažman je prečital resolucije, predlagal zapuščeno sprejete in je nato s kratkim nagovorom zaključil zborovanje.

Umrla je 4. tm. v deželni bolnici v Ljubljani po kratki, mučni bolezni ga. Nežika Ažman, roj. Malgaj v starosti 37 let. Zapuščena 9 nedoraslih otrok. Omenjena je že druga letos umrla sestra na Koroškem padlega junaka Fr. Malgaja. Njeno truplo se je prepeljalo v Naklo, kjer se je položilo k večnemu počitku. Blag ji spomin!

V listku »Savica« je popraviti, da je »Glej Savica, hiš kraljeva« pel dr. Lovro Toman in ne Prešeren.

Ljubezniva žena. Miklavž Prodrocino, star 35 let, stanujoč v Trstu ulica del Bosco št. 19 je šel pred nekaj dnevi na vse zgodaj na delo. Med tem časom je pa izginila njegova žena s svojim ljubimcem Gaetanom Orecchio brez sledu iz Trsta, s seboj sta pa vzela tudi vse pohištvo in perilo. Ko je prišel zvečer Miklavž domov je začuden gledal prazno stanovanje. Družega mu ni kazalo, kakor da je povedal ves dogodek policiji.

Zastrupljen uradnik v gozdu pri Bazovici. Pred nekaj dnevi sta šla dva orožnika po gozdu pri Bazovici, naenkrat sta zagledala od daleč na tleh med grmovjem človeško truplo. Ugotovila sta, da gre za moža zastrupljenega s karbolno kislino. V bližini mrliča je ležala stekleničica, v kateri se je nahajalo še nekoliko kapljic tega strupa. En orožnik je ostal pri mrliču, drugi je pa šel na bazoviško orožniško postajo, odkoder je telefoniral v Trst, v bolnišnico, naj pridejo po mrliča. V par urah so prišli uslužbenci mestne bolnišnice z avtomobilom, s katerim so prepeljali mrliča v mestno mrtvašnico. Mrlič je 34 let stari uradnik Alojzij Stare, ki je stanoval v Barkovljah. Zakaj se je mladi mož usmrtil se ni moglo dognati.

Frančiškanski gvardijan utonil. Gvardijan frančiškanskega samostana v Glandotoku na otoku Krku, pater Karlo, se je peljal pred nekaj dnevi z motornim čolnom v Reko, nakupovat živeža za samostan. Nastal je pa naenkrat silen vihar, ki je prevrnil čoln in pater, ki ni znal plavati je izginil v valovih.

Smrtno se je ponesrečil v beograjskem gledališču pred predstavo opere »Madame Butterfly«. Oder se je namreč znižal in je pokopal pod seboj inženjerja R. Weinerja in tri delavce. Ko so oder zopet dvignili, so potegnili izpod njega ponesrečenca ter jih prepeljali v bolnico, kjer je Weiner kmalu nato umrl.

Učiteljski kongres v Sarajevu. Prosvetni minister je dovolil desetdnevni dopust vsem učiteljem, ki se udeležijo učiteljskega kongresa v Sarajevu. Prosvetni minister je odredil, da se jim dovolji na železnici vožnja za četrtinsko ceno.

Tatvina v cerkvi. V noči od 3. do 4. tm. je ukradel neznan tat v srbsko-pravoslavni cerkvi v Osijeku razne cerkvene predmete, katerih vrednost se ceni na 40.000 K.

Draginja v Banatu je nastala zadnje dni neznosna. Meso je dražje kakor v

pasivnih krajih. Perutnina, osobito gosi so poceni radi pomanjkanja krme. Grozdje stane 2 do 3 dinarje 1 kg. Drva so silno draga 800 do 1000 Din seženj. Draginja bi ne bila tako velika, če bi ne bilo toliko špekulantov. Mast so kupovali maja in junija po 20 do 35 Din kg, sedaj jo pa prodajajo po 35 do 37,50 Din. Isto je z moko in ostalimi živili.

Hiše iz šote. V Gelsenkirchenu je dograjena prva hiša iz šote. Strokovnjaki so pregledali hišo in način zidave ter so izjavili, da je zelo praktična in kar je najvažnejše, hitro dograjena in po ceni. Zidanje hiše iz šote je za polovico ceneje, kakor iz druge tvarine. Nemški listi menijo, da je s to iznajdbo rešena stanovanjska kriza. Kaj, če bi se na te vrste stavb mislilo tudi pri nas, ko nam nudi ljubljansko barje dovolj šote.

Na novoustanovljeni srednji kmetijski šoli v Mariboru se prične po naročilu gospoda ministra poljodrivredstva prvo šolsko leto 1922/23 meseca novembra. Prvi tečaj srednje kmetijske šole se odpre v tem slučaju, ako se prihlasi zadostno število kvalificiranih učencev. Dan otvoritve se objavi, čim bodo vse predpriprave za to dovršene. Novo srednje kmetijsko šolo je razočevati od sedaj že petdeset let stare vinarske in sadjarske šole v Mariboru, ki obstoja dalje in začne 51. šolsko leto 16. sept. Namen srednje kmetijske šole je, da se nje učenci izobrazijo teoretično in praktično v kmetijski stroki tako, da morejo pozneje z uspehom voditi manjša in srednja privatna in državna posestva ter dobro obavljati državno službo kmetijske stroke. Nauk v srednji kmetijski šoli traja tri leta, a četrto leto je posvečeno izključno praktičnemu izpopolnjevanju in specializovanju. Šolsko leto traja do konca julija naslednjega leta. Vsi učenci so eksternisti (izven zavoda stanujoči in oskrbovani). Za učence ni predvidenih nobenih stipendij. Pogoj za sprejem so: a) starost najmanj 16 let; b) najmanj z dobrim uspehom dovršena popolna meščanska šola ali nižja realka ali nižja gimnazija; ako so dotičniki razun tega absolvirali kako drugo kmetijsko šolo ali kako kmetijsko prakso ali so predvsem kmetijski sinovi, imajo prednost; c) lepo vedenje; d) državljanstvo kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev; e) telesno in duševno zdravje, kar utanači tudi šolski zdravnik pred končnim sprejemom v šolo. — Prošnje za sprejem, pisane lastnoručno na celo polo in kolekovane s 13 Din, je poslati do 1. oktobra tl. ravnateljstvu srednje kmetijske šole v Mariboru (vinarska šola). Prošnji se morajo priložiti: 1. krstni list; 2. domovnica; 3. zadnje šolsko spričevalo; 4. zdravniško spričevalo; 5. spričevalo o nramnosti pri onih prošilcih, ki ne vstopijo v šolo neposredno iz kake druge šole; 6. kratek popis dosedanjega življenja. Obvestilo o rešitvi prošnje se dostavi no pošti vsakemu prošilcu. Učenci, ki ne bodo zadovoljivo napredovali ali so neprimernega vedenja, se odstranijo iz šole med šolskim letom.

Tiskarska kriza v Nemčiji. Pretekli mesec so ustavili v Nemčiji 140 dnevnikov in časopisov vsled pomanjkanja denarnih sredstev. Sedaj delajo za spojitve listov »Tägliche Rundschau« in »Deutsche Allgemeine Zeitung«, ker izdajanje obeh listov pošamezno ni mogoče. Novi list, ki bo nastal iz fuzije obeh, bo financiral Hugo Stinnes, znani nemški milijarder.

Esperanto na Angleškem. Največja delavska stranka Labour Party je sklenila na svojem kongresu, da se uvede esperanto kot mednarodni službeni jezik z inozemstvom. Glavni strankin organ »Daily Herald« bo imel stalno esperantistično rubriko, kjer bodo novice iz celega sveta.

Koncert v zraku. Izvanredni doživljaj so imeli zračni potniki na aeroplani iz Genove v Pariz. Razun krasnega razgleda iz višine 3000 metrov so čuli v potniški kabini koncert, katerega glasove je pošiljala po brezžičnem telefonu radiotelegrafična postaja v Lausanni. Po koncertu so čuli predavanje, pozdrave iz Lausanna in vest, da v Digionu dežuje. Nazadnje je godba zaigrala še odlomek iz »Carmena«. Nekega dne bomo potovali po zraku okolu sveta in se zabavali ob zvokih godbe ter se tako iznebili monotonega drdranja težkih vagonskih koles.

Amerika in Kitajci. Splošno se trdi, da je odkril Kolumb Ameriko. Govorilo se je tudi o norveških mornarjih, da so plovili proti novemu svetu pred Kolumbom. Na Kitajce se pa ni nihče domislil. Nedavno so pa našli stare kitajske spise iz leta 459 po Kr., v katerih se bere, da so prišli kitajski raziskovalci v spremstvu budističnih svečnikov po dolgih vožnjah na drugi kontinent, ki so ga nazvali Fusang. Opisi nove zemlje vzdolžno od Japonske se nanašajo na Kalifornijo in Mehiko. Spisi trdijo, da so Kitajci v novi zemlji ustanovili kolonijo, ki je zelo hitro napredovala.

Koliko smrtnih obsodb so izvršili sovjeti? »Times« navajajo številke smrtnih obsodb, ki so jih izvršili ruski sovjeti. Številke so naravnost strašne: 6.775 profesorjev in uradnikov; 355.250 dru-

gih intelektualcev; 1.243 duhovnikov; 54.650 častnikov; 350.000 vojakov; 59 tisoč stražnikov; 12.950 posestnikov; 192.350 delavcev; 515.100 kmetov. Vsega skupaj 1.766.118 ljudi.

Antiseptično, čisteče, osvežujoče, oživljajoče in krepčujoče deluje lekarnarja Fellerja prijetno dišeči »Elsafluid«, mnogo močnejši in boljši kakor francosko žganje za drgnjenje rok, nog, hrbta in celega telesa, kakor tudi kot kosmetikum za negovanje kože, las in ust, skozi 25 let priljubljen. 3 dvojnate steklenice ali 1 špeciialna steklenica z zamotom in poštino za 72 K pošilja: E. V. Feller, Stubica donja, Elsatrg št 356. Hrvat-sko. de

Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju. Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimic.

Lepa bela obleka

primerna za deklico binranko od 8—10 let, se ceno prod. Poizve se pri upravi lista.

Sprejme se učenko

na stanovanje in hrano. Naslov v upravn. ništvu Nove Dobe. 1055 1

2 dijaka (inji)

se sprejmeta v boljše stanovanje in fino oskrbo. Poizve se v upravn. ništvu. 1

Gosli $\frac{3}{4}$ in citre

se prodajo. Naslov: Krekov trg 6/III. 2-1

Sprejme se učenec

v pekarsko obrt Matije Zdravec, Teharje št. 45, p. Store, 1057 2-1

VINKO ROZMAN

MARIJA ROZMAN ROJ. FUŽIR

POROČENA

LJUBLJANA 10. IX. 1922 ŠMARJETA

Učenec

poštenih starišev se sprejme v manufakturni trgovini Franc Dobovičnik, 3 Celje. 2

Kupim po visoki ceni vsako množino

jamskega lesa

plačljivo proti duplikatom. Prosim obvezne ponudbe franco vagon vseh postaj na naslov Korošec Dragotin, 67-12 lesna trgovina, Braslovče. 834

Trgovski sotrudnik

24 let star išče službe, najraje kot skladiščnik, gre eventualno tudi v kakšno tovarno. Z dobrimi referencami. Dopisi pod 2 »vesten« na upravo. 2

Suhe gobe, lipovo cvetje, brinjevo olje in poljske pridelke

plača najbolje tvrdka 40—17

SIRC-RANT, KRANJ

telefon int. št. 9,

in nudi po najnižjih cenah na debelo sladkor, riž, olje, kavo itd. Prosim za povzrojene ponudbe gob.



Najfinejši medicinalni konjak

891

in vse vrste žganja iz sadja izdeluje

PARNA VELEŽGANJARNA, ROBERT DIEHL
CELJE SLOVENIJA

60—14

Registrov. kreditna in stavbena
zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15 v Celju

"LASTNI DOM"

Sprejema hranilne vloge in jih obrestuje
po 5% to je 5 Din od sto, proti odpovedi
po 5 1/2% Din od sto. Pri večjih naložbah
po dogovoru.

ZIDARJI

za akord - delo se iščejo.

Naslov v upravi „Nove Dobe“.

Pozor!

Zavarujte proti požaru poljske pridelke,
hmelj, gozdove, hiše in gosp. poslopja.

Zavaruje se lahko za par mesecev. —
Premije zelo nizke. — Pojasnila daje
ustmeno ali pismeno

„Jadranska zavarovalna družba“, Glavni
zastop v Celju, Lava 22 15-10

Češplje

sveže, kupi vsako množino

Robert Diehl,
parna veležganjarna Celje.

Brusnice

sveže, vsako množino, špecerijsko in
kolonijalno blago po zmernih cenah.

Ludovik Petek, Celje,
1034 Cankarjeva c. 4. 5-3

Modele čevljev

v celih serijah iz lepenke, po mo-
dernih kopitnih oblikah ali ame-
rikanskih oblikah izrezane, do-
bavlja za tovarne obuvala in čev-
ljarje. Apartne, elegantne oblike.
Velikanska izbira novitet za vsa-
ko sezijo.

Zgornje dele

izdelujem iz od naročnika mi do-
poslanega materijala, prvovrstno,
hitro in po ceni. Posebna dela-
zmožnost v montiranju zgornjih
delov za

tovarne obuvala.

Nakup, reparatura in prodaja

čevljarjskih strojev.

Zahtevajte prospekte od **Ralph
F. Richter, Subotica VI.**

Poučevanje

v vseh strokah, moderne, meha-
nične izdelave obuvala. Zahtevajte
prospekt. 791 78-20

Več vajencev in vajenk

se sprejme pri tvrdki »ZLATARKA« v
Celju. 857-13

Kupujem

trd in mehke, rezan in tesan les.

Cenjene pismene ponube z navedbo di-
menzij, količine in cene franko oddajne po-
staje prosim poslati na firmo
Franc Vehovar, tovarna povišča in lesna
976 trgovina v Celju. 10-8



Kupujemo
lycopodij (omlišje),
kumno, janež, lipo-
vo cvetje po najviš-
jih cenah.

Drogerija „SANITAS“ Celje.

Seno, slamo, drva, premog, žito, krompir, sadje
in druge deželne pridelke **kupuje in prodaja**

Osef Andrej, Maribor

Aleksandrova cesta 57

81869-16

Telefon 88

Jadranska banka · Beograd

Delniška glavnica: Din 60,000.000.—. Rezerva: Din 30,000.000.—.

PODRUŽNICE:

Bled,
Cavtat,
Celje,
Dubrovnik,
Hercegnovi,
Jelsa,

Jesenice,
Korčula,
Kotor,
Kranj,
Ljubljana,
Maribor,
Metković,

Prevalje,
Sarajevo,
Split,
Šibenik,
Tržič,
Zagreb.

Amerikanski oddelek.

Naslov na brzojave: JADRANSKA.

Afilirani zavodi:

JADRANSKA BANKA: Trst, Opatija, Wien, Zadar.
FRANK SAKSER STATE BANK, Cortlandt Street 82, New - York City.
BANCO YUGOSLAVO DE CHILE, Valparaiso, Antofogasta, Punta Arenas,
Puerto Natalos, Porvenir.

Centrala: Razlagova ulica.

Lastni kamenolomi.

Kamnoseška industrijska družba v Celju

izvršuje nagrobne spomenike, grob-
nice, oltarje, pohištvene plošče, zidne
obklade iz poherskega granita in vseh
vrst marmorja, dalje stopnice, pod-
stavke in vsa v to stroko spadajoča dela.